МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Общие сведения
МКОУ «Шуберская СОШ» расположена в двухэтажном здании. В здании  имеется 17   учебных кабинетов, кабинет директора, кабинет заместителя директора, класс дистанционного обучения, актовый зал.  На первом этаже размещается спортивный зал, зал для спортивной борьбы, библиотека, кабинет школьной службы медиации, столовая на 72 посадочных места, медицинский кабинет и мастерская (комбинированная).

На территории школы находятся 3 спортивных площадки, футбольное поле с травяным покрытием, футбольное поле с искусственным покрытием, площадка для занятий по легкой атлетике.
Оборудованные учебные кабинеты
17 кабинетов оборудованы автоматизированными рабочими местами учителя и обучающихся.
Кабинет информатики - оснащен 15-ю компьютерами  (14 ученических+1 учительский)

Класс дистанционного обучения - - оснащен 6-ю компьютерами  (5 ученических+1 учительский)

Библиотека
Библиотека оснащена компьютерной техникой:  принтером, стационарным компьютером для обучающихся и педагогов.  Всегда проводятся интересные выставки, акции, конкурсы и др. мероприятия, чтобы заинтересовать обучающихся.
Количество читателей всего –237, из них учащихся – 226, учителей – 9, прочих –2.
Библиотека укомплектована:
• научно-популярной, справочной, художественной литературой для детей;
• педагогической и методической литературой для педагогических работников- 220;
• учебниками и учебными пособиями.
На конец 2018 года фонд библиотеки составляет – 7508
Фонд учебников – 5997.
Фонд художественной и познавательной литературы – 1271.
Электронные издания- 20.
Обеспеченность учащихся учебной литературой в 2019 – 2020 учебном году составила 100%.
Поступило учебников –567 экз.
Отремонтировано книг -97 экз.
Количество посещений за 2018 год составило – 758, книговыдача – 1108.
Объекты спорта
В здании школы расположены 1 спортивный зал и оборудованный зал спортивной борьбы. На территории МКОУ “Шуберская СОШ” расположены спортивные площадки, футбольное поле, футбольное поле с искусственным покрытием.
Средства обучения и воспитания
Общепринятая современная типология подразделяет средства обучения и воспитания на следующие виды:

· Печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, рабочие тетради, атласы, раздаточный материал)

· Электронные образовательные ресурсы (образовательные мультимедиа мультимедийные учебники, сетевые образовательные ресурсы, мультимедийные универсальные энциклопедии)

· Аудиовизуальные (слайды, слайд – фильмы, видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях)

· Наглядные плоскостные (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные, магнитные доски)

· Демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные)

· Учебные приборы (компас, барометр, колбы и т.д.)

· Тренажеры и спортивное оборудование.

Наши учебные кабинеты оснащены наглядными дидактическими пособиями, справочной литературой, частично демонстрационным и лабораторным оборудованием, техническими средствами обучения и другими средствами.
Обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
В данный момент для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предусмотрен  расширенный дверной проем.
Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Питание участников учебно-воспитательного процесса в МКОУ «Шуберская СОШ» организовано. Столовая рассчитана на 72 посадочных места. Горячим питанием охвачено 150 учащихся, 16 учащихся льготной категории.
Более подробная информация находится в разделе « Школьное питание»
 
Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Здоровьесберегающие технологии являются составной частью всей образовательной системы школы. При составлении расписания учебных занятий учитываются гигиенические требования и санитарно-эпидемиологические правила СанПиН 2.4.2.2821-10; выдержано равномерное распределение учебной нагрузки по дням недели в расписании уроков. Учебное расписание школы отражает режим работы всех классов в соответствии с максимально допустимой учебной нагрузкой. Обеспечивается смена характера деятельности учащихся, предусмотрена взаимосвязь между занятиями первой и второй половины дня.

В школе ежедневно проводятся прогулки на свежем воздухе, динамические паузы. Организовано горячее питание школьников.

Большое внимание в школе уделяется формированию у учащихся понятий о здоровом образе жизни, регулярно проводятся беседы с врачом, медсестрой, классные часы по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркомании, по пропаганде здорового образа жизни.

Во время уроков учителя проводят физкультминутки и зарядку для глаз. В кабинетах соблюдается режим проветривания.

С целью создания условий для организации отдыха, оздоровления детей, обеспечения их занятости и безопасного пребывания во время летних каникул в МКОУ «Шуберская СОШ» был организован лагерь с дневным пребыванием «Солнечный» для 40 детей начальных классов, детей льготной категории с организацией горячего питания (завтрак, обед, полдник), проводились спортивные эстафеты, оздоровительные мероприятия.

Проблемам здоровья уделяется внимание на педагогических советах и административных совещаниях. Рассматриваются вопросы: итоги и профилактика детского травматизма, анализ детской заболеваемости, анализ норм питания.

В школе созданы условия социально-психологической и медицинской защиты и поддержки развития личности ребенка.

Для организации и предоставления медицинской помощи обучающимся, в целях предупреждения и снижения заболеваемости, а также создания благоприятных условий для проведения учебно-воспитательного процесса заключён договор «О сотрудничестве и оказании медицинской помощи обучающимся, воспитанникам муниципальных бюджетных учреждений» с БУЗ Новоусманская РБ.
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Создание единого информационного пространства, внедрение информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс – одно из направлений, влияющих на повышение качества образования.

Во многих кабинетах имеется высокоскоростной оптоволоконный интернет, на ученических компьютерах ведется строгая  контентная фильтрация,  осуществляемая поставщиком Интернет услуг . Благодаря сети Интернет все учителя имеют электронную почту, участвовать в вебинарах, научных конференциях в целях повышения квалификации, селекторных совещаниях, взаимодействовать со школьным сайтом, форумами учителей-предметников. 
В 2018 году  скорость Интернет соединения 100 Мбит/с.
Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Информация об электронных образовательных ресурсах,  к которым обеспечивается доступ обучающихся. И на сайте в разделе ЭОР и ЦОР, полезные ссылки
Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Педагогический коллектив применяет современные компьютерные технологии и использует информационные ресурсы в своей профессиональной деятельности.
 
	№ п/п
	Показатели условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
	Условия организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в МКОУ «Шуберская СОШ»

	1.
	Наличие обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
	На начало  учебного года в школе обучаются 9 детей с ОВЗ (в том числе 3 инвалида)
1. С ЗПР (7)

2. С нарушением слуха (2)



	2.
	Использование специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов
	Все дети с ОВЗ обучаются по адаптированной образовательной программе. Данным обучающимся школы при возникновении необходимости могут быть предоставлены специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы. 

	3.
	Использование специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования
	Специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования по адаптированной образовательной программе не предусмотрено, так как в школе отсутствуют дети-инвалиды и дети с ОВЗ, которым требуются специальные технические средства обучения.

Во время проведения занятий в классах, где обучаются инвалиды, возможно применение мультимедийных средств, оргтехники, слайд-проекторов и иных средств для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями.

	4.
	Проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий
	Организация коррекционных занятий с лицами с ОВЗ и инвалидностью по следующим направлениям:

— эффективная межличностная коммуникабельность детей;

— обучение навыкам самоконтроля;

— обучение эффективным формам поведения в стрессовых ситуациях;

— повышение самооценки личности лиц с ОВЗ;

	5.
	Оказание психологической и другой консультативной помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью
	Организация психологической помощи:

· из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предусматривается: возможность индивидуального сопровождения и консультирования учащихся по организационным и учебным вопросам; работа с семьей учащегося; методическая работа с учителями; организация внеучебной (воспитательной) работы с учащимися; оказание содействия детям с ОВЗ в организации отдыха, дополнительного образования и т.д. Психолого-педагогическое сопровождение в школе организуют   социальный педагог и классный руководитель.


